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ECLAIRAGE PAR TUBE FLUORESCENT.

Pour assurer I'éclairage d'un bétiment, une entreprise industrielle utilise 64
tubes fluorescents monophasés.
Chaque tube a les caractéristiques suivantes: P = S0W |
facteur de puissance 0.4 ; tension 230V ; S0Hz

1. Calculer l'intensité absorbée par chaque tube fluorescent.

I=P/U.cos¢ =0,55 A

2. Calculer l'intensité totale.

It=352 A

On désire améliorer le facteur de puissance de l'installation lumiére en
mettant en dérivation une batterie de condensateurs.

3. Calculer la valeur de Ia batterie de condensateurs afin de ramener le
facteur de puissance a 0.9.

C =P.(tang - tang’) / U%o = 350 pF

Questions 1 2 3 4 5 Note

CAP _
/2 12 /6

BEP
12 /4 /9

4. Calculer la nouvelle intensité en ligne.
Q =P.tangp = 1536 VAR
S =+P?+ Q*=3550 VA

I=S/U=155A

BEP SEULEMENT.

5.

Représ_talter, a l'aide c_l}m diagramme de Fresnel, le déphasage entre le
vecteur | et ie vecteur U, dans le cas ol le cosg est améliore.

¢ =26° —»
U
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CIRCUIT ELECTRIQUE EN ALTERNATIF

Vous avez relevé 1 oscillogramme ci-dessous d’un circuit électrique alimenté par

une d.d.p. alternative.

Le calibre de U sur la voie Y1 pour la mesure de la d.d.p. est de 20V / div
Le calibre de u sur la voie Y2 pour la mesure de ’intensité avec un shunt
d’ampéremétre (2,5 A - 0,1 V)estde 0,05V /div
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échelie 1 cm =1 div

Base de temps : 2ms / div

Calibre de U voie Y1 : 20 V / div

Calibre de u ( chute de tension aux

bornes du shunt )
voie Y2 : 0,05 V/ div

1. Indiquer la nature du circuit en justifiant votre réponse 7

(Résistant, inductif, capaciiif, etc.)

Inductif car u en avance sur i

2. Indiquer la valeur de la période ?

T =20 ms

3. Indiquer la fréquence de la source de tension ?

4, Caleuler la valeur max U de la tension.

Umax = 76'V

5. Calculer la valeur max [ de I’intensité.
i=1375A
- 6. Indiquer le déphasage entreu et i ?

1 carreau = 36°

7. Calculer les valeurs efficaces de U et de I ?

U=0/V2=537V
I1=1/"2=0,97A

- BEP SEULEMENT.
8. Calculer pbur ce circuit :
a) La puissance apparente
b) La puissance active
¢) La puissance réactive
S=UI=52VA
P=S.cosp =42 W

Q=+82-P*=30,6 VAr
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MICRO MOTEUR A COURANT CONTINU

Un micro-moteur 4 aimant permanent entraine un axe de machine outil.

Il posséde les caractéristiques suivantes : force contre électromotrice

E' = 10V, résistance interne r' =3 Q.

I1 est alimenté par une batterie d'accumulateurs ayant une tension U de 25v

et de résistance interne r = 1 Q.

1. Calculer l'intensité du courant en ligne.

I=(U-E)/r=5A

2. Calculer la fém E de la batterie.

E=U+rI=30V

3. Calculer la puissance absorbée par le moteur.

P=UI=125W

4. Calculer les pertes joules dans le moteur.

Pi=r.BP=75W

Questions 1 2 3 4
CAP .
/4 /4 /4
BEP
6 /6 /6 /6

Note

/16

6

/30

BEP SEULEMENT.

On désire remplacer la batterie par une alimentation stabilisée de Fém

E =45V

5. Calculer la résistance a placer en série avec le moteur afin qu'il
fonctionne dans les mémes conditions que précédemment.

R=4Q
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